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Jiří Wolker

	Zde leží Jiří Wolker, básník, jenž miloval svět
a pro spravedlnost jeho šel se bít.
Dřív než moh' srdce k boji vytasit,
zemřel – mlád dvacet čtyři let.

epitaf


(* 29. 3. 1900 Prostějov, + 3. 1. 1924 Prostějov) – český básník.

Jiří -olker byl jistě jedním z nejv-raznějších a nejtalentovanějších -eských básníků generace, která vstoupila do l-teratury na počátku 20. let. Jeho počátky jsou spjat- s pocity prvních poválečných let, s představou kolekt-vní jednoty lidských duší.  Vzáp-tí se Wolker postavil do čela tzv. -roletářské poezie, v níž uplatnil svou mimořádnou etickou naléhavost stejně jako st-lovou or-ginalitu. Ta navazuje na nejlepší tradice české veršované epiky, tj. na -erudu, -ezruče, -yka a hlavně -rbena. 
Narodil se jako s-n bankovního úředníka v -rostějově. Vyrůstal v prostředí rodinné pohody a blahob-tu, chodil do skautingu a cvičil v Sokole, prázdniny trávil u babičky na -vatém Kopečku u Olomouce. Po matur-tě na g-mnáziu studoval od roku 1919 v Praze práva a rok navštěvoval na -ilosofické fakultě přednášky F. X. Šaldy a také Z. Nejedlého. V letech 1922-23 byl v-znamným členem uměleckého sdružení -evětsil. V dubnu 1923 byla u něho zjištěna tuberkulóza, v červnu odjel do sanatoria v -atranské Poliance, odkud ho tři dny před smrtí převezli do Prostějova.


Wolkerova prvotina, sbírka -ost do domu (1921), je prodchnuta duchem mladistvého vitalismu.  přírodě, ve velkoměstě, mezi dobrým- lidmi a užitečnými věcmi nachází nekonečnou harmon-i, idylu a laskavou útulnost. Kniha je rozdělena na tři části: Chlapec, v níž je chlapecká autost-lizace (chlapeček bosý) nejvýraznější, dále Ukřižované srdce, obsahující l-riku sociální bídy, utrpení a lítosti, a nakonec oddíl Host do domu, přinášející poezii narovnání se světem. Ke sbírce je připojena apollinairovská poéma Svatý -opeček, pol-tematická báseň – “pásmo”, v jehož asociativním proudu je již patrná tendence přetvořit svět revolučně sociálním způsobem. 
Proto druhá a poslední Wolkerova sbírka -ěžká hodina (1922) je otevřenou proklamací odpovědnosti ke světu, nesmířením se s ním a hlásáním nadosobního údělu básníka coby pěvce proletářské revoluce. Žít již znamená přemoci vlastní srdce a použít je k boji. Nejcharakter-stičtějším básnickým útvarem tu jsou balady, soustředěné na mravní problém- svých proletářských hrdinů. -bírka nesporných uměleckých kvalit, které nijak nesnižuje ani historická tendenčnost, dosáhla vzápětí neb-valé popularity a řada jejích básní patří dosud k nejznámějším textům české poezie.  
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